
 

 

Referat 
fra 

 
Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde 

søndag den 30. maj 2010 
Nyborg Borger & Håndværkerforeningens Hus, Nyborg 

************************************************************* 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender, Bent Johansen, Finn Hyldmar 
Sportsudvalgsformand Sektion Bohle: Henning Wang Nielsen 
Eliteudvalget: Finn Madsen 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen 
Lovudvalget: Jette Møller 
Amatør- og Ordensudvalget: Jesper Møller 
Kursusudvalget: Jan Iversen 
Dommerudvalget: Peter Basse 
Københavns Kegle Union: Georg Nielsen, Per Christensen, Vibeke Søskov, Jens Busk. 
Sjællands Kegle Union: Mogens Christensen, Birgit Reitz, Allan Mortensen, Lindy Andersen. 
Fyns Kegle Union: Jimmy Eriksen, Morten Ottosen, Johnny Mandau, Svend Jørgensen. 
Jysk Kegle Union: Lea Mikkelsen, Henning Vang Nielsen, Margit Kolfach, Jette Stougaard. 
 
 
Allan bød velkommen til rep. mødet, derefter gik han videre til punkt 1. 
 
 
ADD 1: Valg af dirigent 
 
Finn Hyldmar blev foreslået, og valgt, han konstaterede at mødet var lovligt indkaldt. 
 
ADD 2: Mandaternes prøvelse 
 
Der er i alt 22 som har stemmeret. 
 
ADD 3: Forhandlingsprotokol 
 
Der var intet til dette punkt. 
 
ADD 4,1: Forretningsudvalgets Beretning 
 
Se hans beretning på bilag 1 
 
Allan Stender fortalte at infosport bliver meget dyrt i fremtiden, men det tager Finn Hyldmar 
senere. 
 
Johnny Mandau, FKU: spurgte om det var muligt at DKeF kunne betale for sommerlejren 
for FKU og JKU, da det er en stor post for unionerne, og DKeF får tilskuddet for dette. 
 
Allan Stender fortalte at det måtte vi tage op på næste HB-møde. 



 

 

Bent Johansen fortalte at idrætslejren skal vare i mindst 3 dage, og af 6 timers varighed, og 
der skal deltage min. 3 klubber og 25 deltagere i alt, og da i kun brugte 5 timer om fredagen, 
så ved jeg ikke om vi får tilskud, da de er meget nøjeregnende i DIF. Men som Allan Stender 
siger så må vi kigge på dette. 
 
Mogens Christensen, SKU manglede lidt om den nye organisation som vi er blevet medlem 
af, og så havde han hørt at der skal 12-15 spillere til Schweiz, og han kunne godt tænke sig 
at vide hvornår vi har bevilget det, og om det er noget vi får tilskud til. Han viste godt at vi 
blev enige om at gå med i den nye organisation, men det skal også være noget som kan 
relateres til vores sport. Han ville også gerne høre lidt om senior udvalget som henvises til i 
beretningen, Da han ikke kan se hvorfor vi skal lave en 5. union i DKeF. Han fatter det ikke, 
vi er 4 velfungerende unioner, og vi har selv en senior afdeling som er velfungerende. Han 
har ikke noget imod at vi har et senior udvalg i DKeF, og at de har stemmeret i HB, og vi skal 
nok også se på om Classic skal have stemmeret. Han kan ikke forstå hvorfor seniorerne skal 
med i FU. De kan komme ind som et underudvalg i DKeF som de er i dag, og så må vi tage 
den derfra, SKU køber ikke at de bliver en 5. union. 
 
Allan Stender sagde at der findes 3 forbund i WNBA og det er Scherre, Classic og alt andet 
keglesport er samlet i NBBK. Vi er blevet flere deltagere i det nye forbund, og han tror på at 
vi kan få mere indflydelse i WNBA, når det ikke kun er bohle. Der er udtaget spillere til en 
venskabsturnering i Schweiz, og på sigt er det et mål at det bliver til et Europamesterskab. 
Han ved også at der vil komme en debat om seniorerne. Rep. mødet er den højeste 
myndighed og det er her det skal besluttes, men dette kan ikke tages op før næste år, da det 
ikke har været ude i unionerne endnu, men han syntes vi skal tage det op igen under senior 
udvalgets beretning. 
 
Bent Johansen fortalte at der var sat kr. 45.000 af til stævnet i Schweiz, og vi får så også en 
godtgørelse fra DIF. 
 
Jan Iversen siger til Allan Stender at han skriver i sin beretning at unionerne gerne vil have 
mere information. Der er nye ønsker på forskellige kurser. I JKU kan man godt tænke sig et 
kursus for bestyrelsen, og der spørger han om evt. ønsker til kursusset, og derefter går han i 
gang med at tilrettelægge dette. Der er ikke mange tilmeldinger til kurser, og Finn Hyldmar 
står for instruktørerne, og jeg står for alt andet kursus. 
 
Per Christensen, KKU spørger om Toptime har udfyldt sin rolle, for han kan ikke se om det 
har været en fordel at have ham ansat. 
 
Allan Stender fortalte at de ting som sættes i gang nu kan man først se resultatet af om 3 år, 
og han syntes godt at vi nu godt kan undvære Toptime, for vi har jo lært en del af hans 
bekendtskab, men han var konsulent og dem kan man undvære, når man selv kan klare 
opgaverne. Hans omkostninger steg år for år. 
 
Per Christensen, KKU spurgte om man kan se nogen steder i regnskabet om det har givet 
noget at have ham ansat. De forklaringer som han har fået indtil nu kan han ikke forstå. 
 
Bent Johansen fortalte at vi i 2010 har fået kr. 175.000 mere end sidste år, men inden for de 
sidste 3 år hvor vi fik 1,1 mill får vi nu 1,45 mill. 



 

 

 
Finn Hyldmar tog ordet og fortalte at vi i dag skal beslutte om vi fortsat vil være med i 
Infosport, da der vil komme en meget stor stigning på betalingen. Vi skal give svar til DIF 
inden den 1/8-2010. Han fortalte lidt om et nyt system som vi evt. kunne overgå til, og der 
blev talt lidt frem og tilbage om dette, og herefter blev der holdt en afstemning om vi skulle 
overgå til en anden leverandør. 
 

Alle stemte for at vi arbejder videre for et nyt system. 
 

 
Beretningen blev godkendt med 22 for 

 
 

ADD 4, 2: Eliteudvalgets beretning 
 
Se beretningen på bilag 2. 
 
Finn Madsen: fortalte at Henning Vang Nielsen har overtaget turen til Schweiz. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
 

ADD 4,3: Sportsudvalget, sektion bohle 
 
Se beretningen på bilag 3. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 

ADD 4, 4: Sportsudvalget sektion Classic 
 
Se beretningen på bilag 4. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
ADD 4,5: Ungdomsudvalget 
 
Se beretningen på bilag 5. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
ADD 4,6: Kursusudvalget 
 
Se beretningen på bilag 6. 
 
Jan Iversen fortalte at der var kommet nye ting til kurserne, og nye kurser er kommet til, og 
han fortalte om forskellige kurser. 
 



 

 

Lea Mikkelsen, JKU sagde til Jan Iversen at han fortalte at Christiansfeld var gode til at 
bruge instruktører, men mange klubber i JKU er interesseret i at få instruktører ud, men de 
ved ikke hvem de skal henvende sig til, kan det ikke komme på hjemmesiden. 
 
Finn Hyldmar fortalte at bestilling af instruktører ligger på hjemmesiden allerede, ellers 
kontakt kontoret. 
 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
 
 
 
ADD 4,7: Seniorudvalget 
 
Se beretningen på bilag 7. 
 
Seniorudvalgets beretning blev diskuteret frem og tilbage og alle tilkendegav at 
seniorudvalget ikke skulle være en 5. union. Seniorerne fik tilbud om stemmeret i HB, samt 
evt. på rep. mødet. De fik også tilbudt at få en plads i JKU´s bestyrelse. JKU vil indkalde til 
møde med senior udvalget, og der vil der blive givet besked om hvad der kan tilbydes fra 
JKU´s side, og så ville de prøve at finde en løsning med udvalget. 
 
Ejler ville tage dette med til udvalget. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
ADD 4,8: Amatør- og Ordens udvalget 
 
Se beretningen på bilag 8. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
ADD 4, 9: Lovudvalget 
 
Se beretningen på bilag 9. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
 
ADD 4,10: Dommerformanden 
 
Se beretningen på bilag 10. 
 
Finn Hyldmar oplæste beretningen, da den ikke var indsendt til tiden. 
 
Peter Basse lovede at der ville komme et dommer kursus i år. Han er meget utilfreds med 
den internationale dommer formand Carl Koch.  



 

 

Det blev besluttet at der skulle sendes et brev til Carl Koch fra Allan Stender, som 
skulle fortælle Carl Koch hvem der udtager dommerne til de forskellige internationale 
stævner. 
 
Svend Jørgensen, FKU er utilfreds med at der er for lidt dommere til de internationale 
stævner, da dem der er ikke kan få en pause en gang imellem. 
 
Finn Madsen fortalte at det måtte vi tage op med tyskerne. 
 
Peter Basse mener at man dømmer en runde, og så har pause en runde. 
 
Per Christensen, KKU vil opfordre dommerne til at udprinte love og regler på forskellige 
stævner, så man ikke diskuterer hvordan det skal foregå. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 

ADD 4,11: Banekonsulent Vest 
 
Se beretningen på bilag 11. 
 
Henning V. Nielsen fortalte at der uddannet en ny banekonsulent i vest, så de nu er 2 om alle 
de baner i JKU og FKU. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
 Banekonsulent Øst 
 
Se beretningen på bilag 11,1 
 
Georg Nielsen, KKU fortalte at han var ked af at Niels Sønderhøj stoppede, men efter at Per 
er kommet til, så må han sige at Per Sørensen er lige så god som Niels, og det var han 
meget glad for. 
 

Beretningen blev godkendt med 22 for 
 
ADD 5: Regnskab 
 
Bent Johansen havde ikke noget til regnskabet. 
 
Svend Jørgensen FKU fortalte at på side 34 punkt 3 så havde keglesport ingen udgift men 
der er budgetteret med et beløb. Side 35 punkt 5 DM senior der mangler Herrer/Damer. Side 
36 små anskaffelser er der brugt kr. 56.000 til edb udstyr. 
 
Bent Johansen vedr. side 34, så er der afsat et beløb hvis der skulle komme en udgift. 
Vedr. side 35 skal det være herrer/damer. 
Vedr. side 36 små anskaffelser, der er hjemmesiden med, og resten er udgifter til DIF samt 
en computer til Jan Iversen. 
 



 

 

Per Christensen, KKU fortalte at det undrede ham at eliteudvalget skriver at de har sparet, 
men i regnskabet er budget på 20.000, men der er brugt 38.000, så han kan ikke se at der er 
sparet noget. 
 
Bent Johansen fortalte at eliteudvalget havde konsulenter til landskampen og det kostede 
15.000. 
 
Mogens Christensen, SKU spurgte om ikke Bent kunne uddybe udkastet fra Toptime, og 
samtidig syntes han godt at tilskuddet til Europa cuppen kunne hæves. 
 
Bent Johansen uddybede udkastet fra Toptime, og så fortalte han at hvis tilskuddet til 
Europa cuppen skulle stige, så skulle der stilles forslag om dette. 
 
Per Christensen, KKU opfordrede Bent Johansen at han senest den 15/3 sender de 7.500 
som skal uddeles til præmietagerne i divisionerne til Henning,  
 

og dette var alle enige i. 
 

Regnskabet blev godkendt med 22 for 
 
 

ADD 6: Forslag 
 
Se bilag 12. 

Forslaget blev vedtaget med 22 for 
 

Se bilag 13. 
Forslaget blev vedtaget med 22 for 

 
ADD 7: Budget og fastsættelse af kontingent: 
 
Der var ikke bemærkninger til budgettet, og kontingentet uændret. 

 
ADD 8: Valg af forretningsudvalg: 
 
Allan Stender blev genvalgt. 
 
 
ADD 9: valg af faste udvalgsformænd: 
 
Eliteleder Finn Madsen blev genvalgt. 
 
Ungdomsudvalgsformand Sten Jensen blev genvalgt. 
 
Ordens- og Amatør udvalg formand Jesper Møller blev genvalgt. 
 



 

 

 
ADD 10: valg af udvalgsmedlemmer: 
 
Udvalgsmedlemmerne for Ordens- og amatørudvalget skulle bekræftes da de er valgt på 
unionernes rep. møder. Udvalgsmedlemmerne var: 
 
Steen Jørgensen, KKU  Medlem    
Per Sørensen, SKU  Medlem    
Palle Mølby, FKU  Medlem    
Robert Larsen, JKU  Medlem    
 
Lovudvalget: 
 
Per Sørensen  Medlem  blev valgt 
Johnny Holdt  Medlem  blev genvalgt  
 
ADD 11: valg af suppleant til forretningsudvalget. 
 
Henning Vang Nielsen blev genvalgt som suppleant til forretningsudvalget. 
 
Suppleanter til amatør og ordens udvalget blev valgt på unionernes rep. møder. 
 
Suppleanterne var: 
 
Finn Hansen, FKU  Suppleant    
Kurt Halvorsen, JKU  Suppleant    
 
 
ADD 12: Fastsættelse af ny dato for næste års rep. møde 
 
Datoen blev søndag den 1. maj 2011. 
 
ADD 13: Eventuelt 
 
Bent Johansen fortalte at klubportalen ikke ser godt ud, fordi vi ikke stiller med fuldt hold fra 
unionerne. Grænsen er 30 point om året. Vi har ikke haft problemer endnu, men vi skal 
passe på. 
 
Henning Vang Nielsen fortalte at når medlems tallet falder, så går det sådan, men i 
udvalget har de talt om evt. at slette veteran rækkerne, og så evt. have flere med i rækkerne. 
 
Finn Madsen spurgte om man ikke kunne rykke aldersgrænserne. 
 
Jimmy Eriksen, FKU kunne ikke forstå at FKU skulle stå for præmiepengene til DM for 
herrer/damer. Det står ikke i vores kontrakt, og hvad der står i kontrakten må være gyldigt. 
Beløbet er 2.000, og vi fik det først at vide på selve dagen, at vi også skulle udbetale præmie 
penge. 
 



 

 

Allan Stender fortalte at hvis der er en kontrakt, og der er flere udgifter end der står i den, så 
skal vi afholde den udgift. 
 
Mogens Christensen, SKU fortalte at vi nok skal se om vi kan spille på en anden måde ved 
diverse DM´er.  
 
Vi skal også have en snak om vi fortsat skal udlicitere DM´erne til unionerne. 
 
Han ønsker også at vi holder nogle flere møder, som han har påpeget før, så vi ikke skal 
vente et halvt år med at få løst et problem. 
 
Allan Stender fortalte at der ikke måtte røres ved kvaliteten til DM´erne, men han er klart 
tilhænger af at hvis en klub eller union kan tjene på arrangementet så er det ok for ham. 
 
Morten Ottosen, FKU spurgte om der var utilfredshed med hvordan FKU har afholdt DM, så 
ville de da gerne vide dette, så det eventuelt kunne forbedres. 
 
FKU kunne godt tænke sig at strategiplanerne bliver ændret vedr. kørsel godtgørelse til DM 
af dommere og sportsleder, der mangler klare linjer om dette. 
 
Svend Jørgensen, FKU hørte tidligere at der var kommet en ekstra banekonsulent, og dette 
er imod lovene. 
 
Georg Nielsen, KKU var lidt utilfreds med at man vælger et andet sted til at afholde fester i 
DKeF (DM, europa cup og landskamp) når unionen har fundet et glimrende sted til afløsning 
for Markmannsgade. Han syntes ikke at Bent helt enerådig skal bestemme hvor det skal 
være. 
 
Henning Vang Nielsen kunne godt se at der står i vore love at der kun er 2 
banekonsulenter, så må vi jo fyre den 3. igen. 
 
Mogens Christensen, SKU fortalte at vi på et HB-møde vedtog at der skulle være en 
banekonsulent mere, så vi har lavet en fejl, og det skal stå til trone med 3 stykker. 
 
Per Christensen, KKU kunne ikke forstå at en ledsager til DM skulle betale mere end 
værelset koster. 
 
Bent Johansen fortalte at der ikke kunne være 150 personer i Brønshøj sportshal, derfor 
havde han fundet et andet sted. I sin tid blev han bedt om at bestille lokaler til DM og andre 
stævner, og Per svarede han med at det kostede værelset. 
 
Georg Nielsen, KKU fortalte at han havde stået for DMérne i København så længe han har 
været formand. 
 
Finn Hyldmar fortalte Morten at han selv er med til at lave strategi planerne med 
sportsudvalget. 
 



 

 

Finn Madsen syntes at der er krise i keglesporten, og det syntes han at vi skulle gøre en 
indsats for at få flere medlemmer. 
 
Allan Stender er klar over der er krise, men hvor skal der sættes ind, det må vi finde ud af. 
 
Allan overrakte Jimmy Eriksen en fødselsdagsgave fra HB, og Uffe vil få en senere. 
 
Finn overgav ordet til Allan som takkede for god ro og orden, og sagde tak til Finn. 
 
Keglesporten fik et DkeF hurra. 
 
 
 
  Sekretær og dirigent    
       Finn Hyldmar     
             sign   



Bilag 1 

 

Formandens beretning til Repræsentantskabsmøde i Nyborg 2010: 
 
Evt. velkommen til nye medlemmer af denne forsamling . 
 
Jeg vil heller ikke denne gang ikke komme ind på konkrete arrangementer, som er blevet afholdt 
siden sidste rep.møde. Disse bliver jo nævnt under andre beretninger. 
 
Vi har i det forgangne år haft udfordringer, og opgaver som vi skal have (eller allerede har) løst på 
bedst mulig måde.  
 
Dommerkursus: Jeg har trods henvendelse til Peter Basse ikke modtaget information om 

snarlig afholdelse af dommerkursus. Denne snak har nu kørt siden 2007, 
og det er under al kritik, at vi trods stor interesse for at deltage i 
dommerkursus, ikke får det stablet på benene. Jeg håber virkelig at der 
er kommet noget konkret på bordet inden rep.mødet. 

 
Banekonsulent: Der har været udtrykt ønske om en ændring af ordningen omkring 

banekonsulenterne, og her har Henning gjort et stort arbejde for at få 
tingene til at gå op. Jeg synes selv at den løsningsmodel vi vedtog ved 
sidste HB-møde er yderst fair, og dermed anerkender 
banekonsulenternes arbejde.  Denne sag ser jeg derfor som løst. 

 
Kursusudvalg: Der har fra unionernes side været ytret ønske om mere information fra 

dette udvalg. Jeg har taget en snak med Jan Iversen, hvor jeg har udtrykt 
dette ønske. Jeg går derfor også ud fra at denne del er på plads. Hvis 
dette ikke er tilfældet, skal vi have fundet grunden hertil, og evt. 
udryddet misforståelser eller lignende. 

 
Toptime: Vi har jo nu besluttet ikke at indgå ny aftale med Toptime. Jeg har haft 

en god snak med Jan Nielsen, som har fremsendt en slags menuseddel til 
undertegnede og Bent Johansen (vedlagt som bilag). På denne kan vi 
nogenlunde få et overblik over hvad de enkelte ting giver af tilskud, og 
hvor det ikke er økonomisk rentabelt at gøre mere. Dermed ikke sagt at 
det ikke kan have en sportslig interesse, hvilket er klart vigtigst. 

 
Økonomi: Det er jo en ustabil verden vi p.t. befinder os i. Dog er der taget nogle 

politiske beslutninger i folketinget der gør, at Dansk Idræts Forbund, og 
dermed også os, er sikret en mere stabil tilførsel af økonomiske midler. 
Vi skal dog altid tænke os om, idet fordelingsnøglen jo ikke er 100 % 
implementeret endnu. Der ser dog fornuftigt ud. 

 
Ny hjemmeside: Jeg synes at denne kører rigtig godt, dog savner jeg stadig et debatforum.  
 
Seniorudvalg: Jeg har i den seneste tid haft en dialog med Ejler omkring seniorernes 

rolle og plads i Dansk Kegle Forbund (se vedlagte bilag). Jeg anerkender 
deres plads i forbundet, og mener at vi ved tættere samarbejde vil kunne 
gavne hele keglesporten. Der er ingen tvivl om at vi kan hjælpe de ældre 
med at løfte nogle opgaver, og omvendt at vi kan lære noget med hensyn 
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til medlemsrekruttering o.lign. Jeg vil derfor høre repræsentantskabets 
mening om, at vi flytter seniorudvalget til forretningsudvalget, og 
samtidig tildeler dette udvalg en stemmeret. Det vil betyde at der 
fremover til fremtidige rep.møder vil være 23 stemmer i stedet for de 
nuværende 22. Det er selvsagt at dette udvalg vil være underlagt de 
samme regler og bestemmelser som alle andre udvalg. Dvs. på valg 
hvert 2. år, og at det består af en repræsentant for hver union. Hvis Ejler 
deltager er jeg sikker på at Ejler kan uddybe seniorernes ønske og 
motivation hertil, hvis dette måtte ønskes. Jeg er helt klar på at vi ikke 
kan nå at vedtage noget denne gang, men en tilkendegivelse om at vi kan 
fortsætte med at forberede lovtekster osv. vil være ønskeligt.  

 
 
Jeg takker for det forgangne år, og håber på et godt og tæt samarbejde med jer alle i det ”nye” år. 
 
Med de bedste sportslige hilsner. 
 
Allan Stender 
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______________________________________________________________________ 
Finn Madsen, Lindemosevej 21, 2850 Nærum 

Mob: 28 56 20 31 
E-mail: finnm@kegler-dkef.dk 

 

 
 
 

Eliteudvalgets beretning for 2009 
 
 
 

I Eliteudvalget har der igen været to begivenheder som vi har taget os af.  Landskampen i 
Grøndals Centeret mellem Tyskland og Danmark, samt Europa cuppen i Tyskland. 
 
Europa cuppen: 
Det var en stor glæde, at vi kunne hive en meget flot sejr hjem hos herrerne. Da Morten 
Kruse fik en flot sejr efter en meget spændende og flot spillet finale.  
Det var jo fantastisk, at det skulle lykkes os at vinde her i Tyskland. Selv tyskerne var meget 
imponeret af Mortens indsats. 
 
Endnu en gang må vi konstatere at denne nye spilleform, som vi har indført her i Europa 
cuppen virker efter hensigten, den giver virkelig mange flere spændende kampe, og ikke 
mindst publikum glæder sig over det.  
 
Landskampen Danmark – Tyskland: 
Og så havde vi jo håbet på et super resultat i Grøndal Centeret. 
Det blev desværre igen kun til en enkelt sejr og øv! Det må vi sige, for vi havde håbet og troet 
på noget mere. Men endnu en gang måtte vores Oldgirls give os lidt oprejsning, med deres 
flotte sikre sejr. 
Der var en del tætte kampe, som til sidst desværre faldt ud til Tyskernes fordel, men vi må se 
om ikke vi kan få krammet på dem næste gang i Tyskland.  
 
Lidt økonomi. 
Det har set fornuftigt ud med økonomien og da vi har sparet lidt penge på en træningssamling 
sidste år, giver det lidt plads til et par nye tiltag i det nye år. 
Især på det mentale område mangler vi stadig noget. Det driller stadig nogle spillere, når de 
skal yde deres bedste i pressede situationer.  
 
Med sportslig. 
Hilsen Finn Madsen. 
 
 

mailto:finnm@kegler-dkef.dk


Bilag 3 

 

Sportsudvalgetsberetning sektion bohle for 2009. 
 
Landspokalturneringen: 
Finalen blev spillet i Hollænderhallen. Skjold., Trekanten., HKK., og Star.  
havde spillet sig frem til finalen. 
 
Resultat blev:  
 
 Nr.  1.  Trekanten  10 Point  3493 kegler 
 Nr.  2.  H.K.K.     8      ”     3451     ” 
 Nr.  3.  Star. 3      ”     3397     ” 
 Nr.  4.  Skjold      3      ”     3366     ” 
 
 
 
Danmarksturneringen: 
 1. DIV. HERRER 
 
 KLUB  KAMPE POINT  
  1. R.K.K.     18  136  Guld 
  2. N.K.     18  129   Sølv  
  3. Vest 91   18   112   Bronze  
  4. K.I.F.          18 98 
   5. Trekanten  18 93 
  6. Fidelitas   18 83 
  7. OK   18 78    
  8. H.K.K.      18 76 
  9. Nord Vest  18 69     
   10. Haslev  18 26    
     
   
   
       
 1. DIV. DAMER  
 
 KLUB KAMPE POINT  
  1. F.D.K.  16    138 Guld  
  2. Vest 91  16   125 Sølv 
  3. H.K.K.  16   119 Bronce 
  4. N.D.K.  16   76   
  5. Hadsten  16   68  
  6. R.D.K.K.  16   56 
  7. Trekanten  16 51 
  8. Kifa   16   50 
  9. FUT          16   37  
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 2. DIV.  HERRER-ØST  

   
   KLUB KAMPE POINT  
  1. H.K.K. 2    18    127 Guld 
  2. Gørlev  18    111  Sølv 
  3. V.S.K. 1   18    107  Bronze  
  4. R.K.K. 2   18    103 
  5. Star 1  18    97 
  6. MK 93   18    93 
  7. Hellas 1  18     89 
  8. Stadio 1  18    84 
  9. R.K.K. 3  18    47  
 10.V.S.K. 2  18    32    
        
 
 
 
                                             2. DIV.  HERRER-VEST 
 
   KLUB                  KAMPE               POINT KEGLER  
  1. Skjold     18  145 Guld 
  2. Madsby     18  124 Sølv 
  3. S.K.K.        18  109 Bronze  
  4. Alle Ni     18  105  
  5. SK 79   18  98 
  6. O.K.    18  86  
  7. Hadsten     18  81  
  8. N.K.      18  63 
  9. Hammelev     18  45 
 10.Alle 9      18   44  
        
 
 
 
                                             2. DIV.  DAMER-VEST 
 
   KLUB                  KAMPE               POINT  
  1. Sydals Mix     10  87 Guld 
  2. O.D.H.K.     10  76  Sølv 
  3. N.D.K. 1        10  60  Bronze  
  4. F.D.K.     10  49  
  5. N.D.K. 2    10  16 
  6. Æ-Felder   10  12  
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MASTER CUP 
 
   Grøndalcentret den 18 april  
Damer: 
1. Iben Larsen  Vest 91  50 point  
2. Ulla Jensen  Ø.K.B.  45    ”  
3. Heidi Poulsen  H.K.K.  43    ”  
4. Bente Jepsen  F.D.K.  41    ”  
5. Irene Lambertsen  Hadsten 37    ”  
6. Solvejg Petersen  R.D.K.K. 34    ”  
7. Christina Sørensen  H.K.K.  31    ” 
8. Henriette Dahl  F.D.K.  28    ” 
 
Herrer: 
1. Gunner Nielsen  Skjold  51 point 
2. Bent Ole Gad  Star  50    ”  
3. Allan Mogensen  V.S.K.  42    ”  
4. Martin Vesterlund  Vest 91  40    ”  
5. Allan Mortensen  R.K.K.  38    ”  
6. Michael Winding  MK 93  33    ”  
7. Jannik Hansen  H.K.K.  29    ”  
8. Martin Vilhelmsen   N.K.  21    ”  
 

 
D.M. for Old Giels, Old Boys samt Veteraner i 
 
Odense Keglecenter den 2 maj  
 
Old Girls.           Veteran Damer.   
1. Bente Wiinberg     H.K.K.      747 kegler    1. Ena Bargholz  ØKB        750 kegler 
2. Jette Stougaard     Trekanten  734 +13“       2. Ulla Jensen             ØKB           738     “  
3. Hanne Christensen K.I.F.  734 +1  “       3. Birte Vollsen     FUT      736     “ 
 
Old Boys.                  Veteran Herrer. 
1. Flemming Rasmussen SK 79 752  kegler 1. Finn Mortensen     Gørlev   756       Kegler 
2. Arne Ovesen       SKK   750 +3   “      2. Uffe Espensen   Stadio     753            ”     
3. Kurt Larsen                  Sydals 750 +1  “     3. Arne Nielsen  SKK     750            “     
 

D.M. Old boys/girls og veteraner par  
Blev også afviklet i Odense den 2 maj  
 
Resultater: Old Girls: 
1.  Bente Wiinberg/Winnie Johansen                  H.K.K./R.D.K.K.               1461 kegler 
2.  Marita Geinitz/Birthe Hansen                         Sydals/Trekanten               1447 kegler 
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3.  Hanne Rask/Birte Rasmussen                         ODHK/ODHK                   1440 kegler 
 
Resultater: Old Boys: 
1.   Jimmi Eriksen/Flemming Rasmussen           KH 54/SK 79                    1501 kegler 
2.   Kurt Larsen/Poul Erik Nielsen                      Sydals/Sydals                   1490 kegler 
3.   Erik Ovesen/Arne Ovesen                             SKK/SKK                        1485 kegler 
 
 
Resultate: Veteran Damer: 
1.  Ena Bargholtz/Ulla Jessen                            Ø.K.B./Ø.K.B.                     1488 kegler 
2.  Mona Rasmussen/Joan Heskjær                    H.K.K./D.K.K.H.                1459 kegler 
3.  Margot Spør/Melissa Hjorth                         Vest 91/O.D.H.K.                1452 kegler 
 
Resultater: Veteran Herrer: 
1.   Henrik Hansen/Uffe Espensen                    Star/Stadio                           1485 kegler 
2.   Jørgen Nissen/Arne Nielsen                        OK/S.K.K.                           1482 kegler 
3.   Karl Vollsen/Ib Andersen                            FUT/Trekanten                    1476 kegler 
  

 
 
D.M. individuelt. 
 
                              Fredericia Keglecenter den 8 og 9 maj. 

 
Damer: 
   Guld     Christina Sørensen H.K.K. 916-908-887 = 2711 kegler  
   Sølv      Marianne Jensen        F.D.K.  909-907-893 = 2709     “        
   Bronze  Iben Larsen          Vest 91  904-908-894 = 2706     “       
    4.  Heidi Poulsen  H.K.K.   909-907-883 = 2699     “          
    5.  Henriette Dahl   F.D.K.  896-899-882 = 2677     “ 
    6.  Birgitte Kreutzfeldt  Kifa  901-883-883 = 2667     “ 
    7.  Mette Kruse    N.D.K.  890-890-866 = 2646    “ 
    8.  Helena Holst Jensen Kifa  880-892-857 = 2629     “ 
 
Herrer: 
   Guld      Morten Kruse  N.K.  922-933-916 = 2771 kegler    
   Sølv       Bent Ole Gad  Star   936-915-911 = 2762     “        
   Bronze   Tonny Jensen   K.I.F.  921-937-900 = 2758     “        
    4.   Mogens Eriksen  Trekanten 919-914-915 = 2748     “    
    5.   Allan Mortensen   R.K.K.  914-923-906 = 2743     “  
        Kurt Halvorsen  Trekanten  914-923-906 = 2743     “ 
    7.   Johnny Mandau     Vest 91   913-925-903 = 2741     “ 
    8.   Gunner Nielsen  Skjold  912-922-888 = 2722     “ 
 
 
 
Resultaterne for par blev: 
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Dame par 
Guld Heidi Poulsen/Christina Sørensen   H.K.K./H.K.K. 3640 Kegler 
Sølv Marianne Jensen/Henriette Dahl   F.D.K./F.D.K. 3611      ” 
Bronze Iben Larsen/Mette Kruse                   Vest 91/N.D.K. 3592      ” 
 

   
Herrer par 

Guld Tonny Jensen/Gunner Nielsen K.I.F./Skjold   3692 Kegler 
Sølv Morten Kruse/Martin Vesterlund  NK/Vest 91   3671      ” 
Bronze Kurt Halvorsen/Mogens Eriksen Trekanten/Trekanten  3670      ” 

 
Årets Spiller:  Martin Vesterlund  Vest 91     
  

 
Screm den 28-30 August  

 
 

 
Damer:   
5.   Alice Gad 853  Kegler  
6.   Winnie Johansen 842       ”   
10. Solvejg Petersen 816       ”    
 
Herrer: 
6. Ole Gad 862  Kegler  
7. Brian Kisum 854       ”    
8. Søren Petersen 853  
 
Par:   
6. Winnie Johansen/Søren Petersen  1695  Kegler 
7. Alice Gad/Ole Gad  1689       ” 
8. Solvejg Petersen/Brian Kisum  1670 ” 
 

 Pokalturnering 
  
 3. Per Christensen  433  Kegler 
 4. Søren Petersen  432       ” 

 
 

D.M. for mix par. Blev afholdt i Nyborg Kegle Center den 25 oktober.   
 
1. Marianne Jensen  F.D.K.    - Tonny Jensen  K.I.F. 1486    kegler 
2. Ulla Jensen  Ø.K.B.   - John Nielsen   Nordvest 1470        ”  
3. Annette Obbekjær F.D.K    - Gunner Nielsen Skjold 1468       ”  

 
 

 
På sportsudvalget sektion bohles vegne, vil jeg gerne rette en tak til spillere og ledere, for en 
god sæson. Jeg vil også takke HB for et godt samarbejde, og ikke mindst medlemmerne af 
sportsudvalget for et særdeles godt samarbejde, tak for jeres indsats. 
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Sportsudvalgsformand sektion bohle 
Henning Wang Nielsen 
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  Classic-udvalgets beretning 2009. 
 
2009 startede med cup (sprint) spil i lyngby keglecenter d. 1. februar. 
Resultat: Sprintmester  Lasse Andersen 8OK. 
 nr. 2 Jan Hansen  HCK. 
 nr. 3 Uffe Espensen KCK. 
Polar-cup, Sverige Open d. 14-15 februar stillede Danmark med et hold bestående af 
Lindy Andersen, Lasse Andersen og Per Andersson, holdleder Uffe espensen. 
Resultat: Polar-cup Vinder Tyskland 1157 kegler 
  Danmark nr. 10 1085 kegler 11 nations hold deltog. 
Sverige open: Herre nr. 1 Sander Rool estland 593 kegler 
  nr. 19 Lasse Andersen 533 kegler 
  nr. 26 Uffe Espensen 482 kegler 
  nr. 29 Per Andersson 478 kegler 
Sverige open: Damer nr. 1 Beisser Sina 604 kegler 
  nr. 7 Lindy Andersen 506 kegler 
 
Danmarks turneringen 2008-2009 gav følgende resultat: 
 
Dansk mester 2009:  Guld  8OK. 1 
   Sølv   HCK. 1 
   Bronze  MK.93 1 
Resultat 2. division:  Guld  HCK.4 
   Sølv  8OK. 2 
   Bronze Amager 
DM 2009 d. 19 april i nørrebrohallen med indledende runde og finale gav følgende 
resultat:  Dansk mester herre Guld JanHansen   HCK. 
   Sølv Michael Winding   MK.93 
   Bronze Per Andersson       MK.93 
 Dansk mester damer Guld Ena Bargholz KCK. 
   Sølv Lindy Andersen 8OK. 
   Bronze Ulla Jensen  KCK. 
  
VM i Dettenheim Tyskland lå lige for, landets bedste classic spillere forberedte sig 
på hjemmeplan med megen træning til dette VM, 3 kampe på 4 dage, både herrer og 
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damer med mulighed forat gå videre til næste runde, et VM hvor bentøjet skulle stå 
sin prøve. 
Resultat herre: Montenegro-Danmark 7-1, Danmark-Sverige 4-4, Sverige-danmark 7-1 
Resultat damer: Østrig-Danmark 8-0, Tjekiet-Danmark 7-1, Slovenien-Danmark 7-1 
Individuel resultat: Dansk rekord Lindy Andersen 596 kegler, Lasse Andersen og Lars 
Durafour 583 kegler. 
Det danske herrelandshold spillede efter VM venskabskamp i Hessen Gräfenhausen 
Resultat: SKG Gräfenhausen-Danmark 4008-3953 kegler. 
Individuel resultat personlig rekord Finn Hyldmar 558 kegler. 
 
Dänish Open d. 21-23 august i nørrebrohallen blev resultatmæssigt en positiv oplevelse 
Resultat: Herrer nr. 1 Finn Madsen 1078 keglerKCK. 
  nr. 2 Peter Sørensen 1028 kegler HCK.  
  nr. 3 Raul Rebane 1011 kegler Estland 
Resultat: Damer nr. 1 Dagmar Wiedernhofer 1078 kegler Italien 
  nr. 2 Jannie Jensen 1057 kegler HCK. 
  nr. 3 Helene Gamper 1011 kegler Italien   
 
Danmarks turneringen er startet med 6 hold i 1. division og 7 hold i 2. division 
 
Cup stævne (sprint) nørrebrohallen 29-11-09. 
Resultat: sprint-mester 2009 Uffe Espensen KCK. 
  nr. 2 Frank Nielsen HCK. 
  nr. 3 Jesper Hansen 8OK. 
Opsamlings. heat vinder Jan Hansen  HCK 
      
  På classic-udvalgets vegne ønskes alle et godt nytår 
     Uffe Espensen 
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Beretning ungdommen 2009 

 
Det har været et specielt år i ungdommen, der er tilbagegang i medlemmer i kegler som der er i alle andre 
sportsgrene, men jeg syntes, vi har et udvalg, der arbejder rigtig godt sammen med trænerne i unionerne, der 
bliver kæmpet rigtig godt for at få spillere, og for at de spillere vi har skal blive ved. 
 
Vi har flere til vores unionssamlinger end jeg kan huske, det er dejligt, så på det punkt er der en dejlig 
fremgang. Jeg har ikke selv deltaget i så meget pga. dårligt knæ, men med sådan et udvalg som vi har i 
ungdommen, har de unge ikke mærket nogle ændringer, hjælp fra andre udvalg har vi også fået, da Henning 
gerne ville træde til, da vi skulle spille Landskampen. 
 
Desværre har vi mange i år, der er blevet for gamle til ungdommen, men det er så rigtigt dejligt, at vi ikke har 
hørt om en eneste hverken ved piger eller drenge, der stopper, men alle bliver ved som dame eller herre 
spiller, så samtidigt dejligt at kunne aflevere nogle gode keglespillere til de voksne. 
 

D.M. Store kugler 
 
D.M. store kugler blev afholdt i S.K.U. og blev spillet i Roskilde, det var en dejlig aften, hvor vi overnattede på 
kegleanlæget, et rigtigt godt arrangemangt af SKU. 
 

Drenge. 
 
Guld. FKU/Vest 91 Mark Hansen  856 866 Ialt 1722 
Sølv. JKU/FUK Tobias Jensen 858 858 Ialt 1716 
Bronze. FKU/Ouk 76 Thomas Arndal 852 858 Ialt 1710 
 

Piger. 
 

Guld. JKU/FUK   Katrine Saxtorff 842 859 Ialt 1701 
Sølv. JKU/Skjold Sabrina Kolfach 851 850 Ialt 1701 
Bronze. JKU/Skjold Christina Juhl 838 854 Ialt 1692 
 
Stort tillykke til alle vindere og held og lykke til jer der rykker op, det har været dejligt at have jer med 
i ungdommen, vi glæder os til at møde jer ved herre/damer. 
 

 
 
 
 
 
 

D.M. Små kugler 
 

DM små kugler blev afholdt i FKU og spillet i Nyborg, det foregik over to dage med overnatning på skolen, 
fordi der kun er 4 baner i Nyborg afsluttede vi først spillet søndag, men for de unge spillere betyder det ikke 
noget, det gik helt fantastisk, og der var social hygge efter en masse flot spil. 
 

mailto:stenjensen@live.dk
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Drenge. 
 

Guld. FKU/NKU Claes F Hansen 821 816 Ialt 1637 
Sølv. JKU/FUK Thomas D Petersen 807 804 Ialt 1611 
Bronze. FKU/NKU Martin F Hansen 766 798 Ialt 1564 

 
Piger. 

 
Guld. FKU/OUK 76   Mia Clemmensen 806 791 Ialt 1597 
Sølv. KKU/Star      Cecilie Kisum 774 788 Ialt 1562 
Bronze. FKU/OUK 76   Camilla Diedrich 781 774 Ialt 1555 
 
Stort tillykke til alle vindere og held og lykke til jer, der skal til at spille med store kugler. 
 

 
 
 

Landsholdstræning. 
 

Igen i år var det fra fredag til søndag, og blev afholdt i Nyborg hvor der var kursus, og det var D.Ke.F., der 
kom med Jan og Lilli, de er helt fantastiske til at afholde kurser, og alle sugede til sig og var rigtig glade for 
kurset, sange blev øvet og indmarch blev øvet, alle regler blev, der snakket meget om, med hvordan man er til 
en landskamp, holdopstillinger blev lavet, og selvom der var meget, der skulle nås, var der også tid til hygge 
mellem alle spillerne. Det var en rigtig dejlig tur, men en rigtig hård tur. 

 
 
 
 
 

 
Landskamp 2009 store kugler 

 
Landskampen var i Peine i Tyskland, desværre var jeg ikke selv med, men ved det var en fantastisk tur med en 
masse godt keglespil desværre med nederlag til Danmark, men vi kommer igen. 
Som en ny oplevelse når vi er i Tyskland, var der kun rigtig godt at sige om både overnatning og maden, og 
festen var kanon go. 

 Store kugler drenge 

Tyskland Danmark 
Max Jannasch 729 Tobias Jensen 728 
Fabian Wendisch 744 Dan Larsen 515 
Yanick Holzmann 728 Jannick Kisum 704 
Patrick Schneider 734 Mikkel S. Jensen 732 
Luka Bäsmann 736 Daniel Mikkelsen 724 

mailto:stenjensen@live.dk
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Jonathan Jäger 363 Mark Hansen 726 
Kevin Renner 378 Kenneth Sørensen 180 

Ialt 4412 Ialt 4309 
Point  2       
Holdleder: Bernd Vieweg Holdleder: Johnny Mandau 
      

  Store kugler piger  

Tyskland Danmark 
Patrizia Schmuck 724 Camilla S. Andersen 710 
Franziska Heins 708 Karina Sørensen 718 
Sabrina Lessau 741 Louise Schebye 718 
Chantal Cassube 721 Louise Hansen 685 
Swantje Wohlgemuth 707 Christina Juhl 713 
Yvonne Hinsemann 376 Katrine Saxtorff 740 
Beatrice Budras 353 Christina S. Andersen   

Ialt 4330 Ialt 4284 
Point   2       
Holdleder: Petra Sander Holdleder: Jette Stougård 

 
 

 
 
 
 

Landskamp 2009 små  kugler 
 
 
 

 Små kugler drenge  

Tyskland Danmark 
        
Jannik Grube 664 Claes F. Hansen 670 
Lukas Weber 702 Christian Andersen 663 
Theo Lorenz 681 Jacob  Nielsen 144 
Tobias Koch 308 Thomas D. Petersen 667 
Christian Calles 334 Rasmus Jensen 520 
        

Ialt 2689 Ialt 2664 
Point   2       
Holdleder: Jörg Gresch Holdleder: Vibeke Søskov 
      

Små kugler piger 

mailto:stenjensen@live.dk
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Tyskland Danmark 
        
Annika Heins 698 Cecilie Kisum 109 
Jennifer Uth 664 Camilla Hansen 642 
Michéle Bombik 673 Ann Katrine Nygaard 646 
Anne Riedel 337 Mia Clemmensen 678 
Carolyn Kettel 326 Camilla Diedrich 460 
        

Ialt 2698 Ialt 2535 
Point   2       
Holdleder: Bianca Werner Holdleder: Vagn Christensen 
      

 
 
 
 
 

Unionskamp 2009 
 

Små kugler 
 
GULD  JKU drenge   9 point  18680 kegler 
SØLV  FKU drenge   37 Point 18752 kegler 
BRONZE  FKU mix   31 Point 18330 kegler 

 
Store kugler 
 
GULD FKU drenge   56 point  27811 Kegler 
SØLV JKU  piger   45 point  27393 Kegler 
BRONZE JKU  drenge   44 point  27318 Kegler 
 
Tillykke til alle vindere. 
 
Vi har haft nogle gode ture til alle unionerne. Det er et stort arbejde, der bliver lagt  i fra alle 
unionerne, så det bliver nogle gode ture, og det er dejligt at se, de unge får nogle gode ture, og det 
fantastiske sammenhold der er unionerne imellem. 
 
Til sidst vil jeg gerne takke alle formænd alle ledere i unionerne og D.Ke.F. for et godt samarbejde, 
og det store arbejde der bliver lagt i, det at være i ungdommen. 
 
 
 

Med sportslig hilsen. 
Sten Jensen 

mailto:stenjensen@live.dk
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Kursusudvalgets beretning 2010 
 
 
 
Siden sidste repræsentantskabsmøde er der sket følgende: 
 
 
Igen i år har vi haft et særdeles vellykket kursus for spiller til udtagelse til ungdomslandsholdet , 
samt deres trænere i Odense. Afslapning, mennesketype kendskab samt aktive øvelser.  
 
Der har været kursus, for ældrekegler hvad DKeF består af, samt orientering om hvilke kurser 
DKeF har på deres kursusprogram, også en dejlig vellykket dag, Samme dag fik vi også uddannet 
instruktører tillykke til jer. 
 
Der har også været instruktører på klub besøg 10 gange, i æ Felder –Kegler var det første gang der 
var instruktører på besøg, alle var særdeles godt tilfreds, og enige om at dette skulle prøves igen, og 
det var både keglere der havde keglet i 10 og 25 år, samt nye keglere, samme sted var der senere 
også kursus i 2 hånds kegling, for børn og andre med samme interesse, også noget der vil blive taget 
op igen! 
 
Teamudvikling er også et kursus der er blevet brugt i Sønderborg og Nordborg. Det var godt at se 
der var så mange mødt op, og tak for de mange rosende ord.( og vinen). Det var første gang Kim 
Nielsen var med, det klarede du flot! 
 
Pt arbejdes der med: ønsker fra andre. 
 
Teamudvikling for JKU bestyrelse (afholdes i juni) 
Undgå skader for (er på banen igen) JKU (Henning) 
Ungdoms træner kursus (sammen med Steen) 
Idræts Psykologi (Lea) 
Dommerkursus (udsat pga. sygdom) 
 
Til slut tusind tak til alle dem der hjalp, det har været en fornøjelse. 
 
 
 
Kursus udvalgsformand  Jan Iversen 
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Årsberetning fra seniorudvalget 2010. 
Seniorudvalget har i den forløbne sæson forestået arrangeringen og afviklingen 
af de 2 DM´er for Ældrekeglerne. Resultaterne herfra har alle kunne læse og se 
billeder fra i Keglesport fra juli på nettet. Det er 2 dage spillerne ser frem til og 
gør meget for at kvalificere sig til og giver udtryk for taknemlighed for. 
Seniorudvalget består af kun 3 personer og vi bor langt fra hinanden, så arbejdet 
tilrettelæges fra år til år således, når vi er samlet til stævnerne planlægges næste 
år. DM for hold afvikles i år i Odense den 21. April 2010 og DM indv. afvikles i 
Roskilde den 19. maj 2010. Stævnerne afvikles på en hverdag i dagtimerne, så jeg 
ved godt det kan være svært for folk på arbejdsmarkedet at komme og overvære 
stævnerne, men vi ville da gerne om DKeF kunne være repræsenteret.  
Ældrekeglerne er den absolut største gruppe af medlemmer under DKeF, så 
deres aktiviteter er vigtige også for at holde interessen og medlemstallet.  
Jeg har lige læst JKU´s mappe til deres repræsentantskabsmøde igennem. I deres 
statistik over medlemmer nævner de deres medlemstal damer og herrer 320 stk. 
ungdom 54 stk. passive og ældresag 3205.  Hvis der er noget ældrekeglerne ikke 
er, så er det passive. De er særdeles aktive, og ældresag er en misforståelse, for 
det er ikke Ældre Sagen, der står for at arrangere kegling. Der må findes på en 
anden og bedre betegnelse. 

JKU har pr. 18/11/2009 indkaldt til dialogmøde med ældrekeglerklubberne i 
Jylland. Her mødte 3 klubber op, jeg var desværre forhindret. Nogle klubber 
havde til mig givet udtryk for, de ville ikke køre 100 km for at høre om hvad de 
forskellige grene af JKU´s organisation udførte. Det handlede de 4 første 
dagsordenspunkter om. Punkt 5 lød, hvor kan  ældrekeglerne være i JKU. 
Selve mødet gav nok ikke det største resultat til mere samarbejde, men vi 
ældrekeglere i turneringsomådet i det sydlige Jylland er i gang med at lave et 
oplæg til mere formeldt at opganisere os. På vores årlige forårsmøde ved 
afslutningen af sæsonen vil vi tilstræbe at vedtage vedtægter for en organisation, 
der skal fremme ældrekeglingen og sikre driften af vores turnering, samt vælge 
et udvalg, der skal forestå arbejdet. 
Vi håber DKef vil bistå os med at udarbejde disse vedtægter. De skulle gerne 
være således at ældrekeglerne i de øvrige landsdele også kan drage nytte af dem. 
Og så lige en sjov historie til sidst. Hvert år arrangerer turneringen støttet af 
DKeF her i Jylland nålestævner, et i Sønderborg og et i Hammelev. Ved stævnet i 
Sønderborg var der en spiller, som sad og ventede med en stok ved sin side. Da 
det var hans tur, bad han, om én vil give ham kuglen. Det viste sig så, han skulle 
bruge handicapstativet. Jeg skubbede den  frem til ham. Han brugte den nu 
nærmest som rolator, og jeg kom med den første kugle. Første skud var en nier. 
Således fortsatte det de fire baner over 40 skud med mest 8´ere og 9´ere, og han 
lavede den største score af alle. 

Med keglehilsen  Ejler Jespersen 
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Beretning fra Amatør & Ordensudvalget til D.Ke.F’s Repræsentantskabsmøde 2010. 
 

 

 

 

 

Der har ikke været nogen sager til behandling i Amatør- og Ordensudvalget siden 

Repræsentantskabsmødet 2009. 

 

Udvalget håber naturligvis at det kommende år bliver ligedan, da sager til behandling i 

Udvalget ofte omhandler tvister mellem klubber mv. 

 

Med sportslig keglehilsen 

Jesper Møller 
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Lovudvalgets beretning 2009 
 

 
I 2009 har lovudvalget udarbejdet forslag fra hovedbestyrelsen vedrørende 
ændring af love og tekniske bestemmelser angående ændring fra banekon-
trollører til banekonsulenter samt udarbejdet forslag fra ungdomsudvalget an-
gående ændring af spilleregler for ungdom angående dispensation til at spille 
på dame- eller herrehold. 
 
Efter vedtagelsen på repræsentantskabsmødet i april 2009 er ændringerne 
indarbejdet i D.Ke.F.’s love, spilleregler, spilleregler for ungdom og tekniske 
bestemmelser i lovkomplekset. 
 
 
 
    På lovudvalgets vegne  
 
 
           Jette Møller 
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Sønderby 27/2 

 
 

Dommerformandens beretning 
 
Vi har med en smule besvær fået dømt de mesterskaber og stævner som vi 
skulle. 
 
Jeg vil gerne takke stævneledelserne for et godt samarbejde, jeg synes 
generelt at afviklingen fungerer fint set med mine øjne. 
 
Jeg sagde sidste år at der ville blive afholdt dommerkursus i denne sæson 
dette er ikke sket og det beklager jeg meget, det er der flere årsager til jeg 
sprang min achillessene og fik en blodprop så jeg var sat ud af spillet det 
meste af efteråret. Jeg har dog prøvet at lave aftaler pr telefon med bl.a Carl 
Koch om hvordan vi kom videre, jeg er af den opfattelse at når vi uddanner 
dommere skal de uddannes som internationale dommere, dette er vi så ikke 
enige i jeg har vendt problemstillingen med forbundsformanden, som 
heldigvis er enig med mig. Dette har bare givet mig det problem at jeg ikke 
møder den store velvilje/hjælp til at få afviklet kurset, nu har jeg så fået at 
vide at jeg kan henvende mig på kontoret de har dvd’er der kan bruges til at 
afholde kurset. Jeg mener at de der har afholdt kurser godt kunne spille lidt 
med men det har man så ikke ønsket, dette signal kunne jeg måske godt 
have opfanget langt tidligere, men jeg er desværre så naiv at jeg tror at folk 
der har opgaver/poster inden for sporten gør det for sportens skyld, det er 
jeg blevet klar over at sådan er verdenen nu engang ikke skruet sammen, 
(dette vil jeg gerne uddybe på rep-mødet). 
 
Jeg har spurgt et par andre dommere og andre gode kræfter om de vil 
hjælpe med at udvikle og afholde et dommerkursus, det har de sagt ja til så 
jeg vil gerne love her at der bliver et dommerkursus i efteråret 
 
Jeg er blevet oplyst om at man på wnba mødet i forbindelse med Europacup 
2008 i Fredericia præciserede at den internationale dommerformand skulle 
henvende sig til de nationale dommerformænd med hensyn til hvor mange 
dommere osv. Der skal bruges til Europacup, landskampe mm. Så skulle de 
nationale dommerformænd stå for selve udpegningen. Dette sker ikke de 
danske dommere bliver ikke udpeget af mig, men af den internationale 
dommerformand  selv, jeg har så blot opgaven at forklare beslutninger som 
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er i strid med det der er vedtaget. Der er flere danske dommere der også 
ønsker at dømme internationalt og er uddannet til det, men de får aldrig 
tilbuddet. 
 
Dette var min beretning beklager at den ikke er med i det udsendte, dette 
skyldes en teknisk fejl. 
 
Peter Basse 
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Beretning for banekontrol vest 
Fyn og Jylland 

DKEF’s repræsentantskabsmøde 2010 
 

Ja så er der gået et kegle år mere 2009 for Fyn og Jylland, og det gik jo bare derud af, idet de havde 
besluttet, at det ikke kun var divisions anlæg, at jeg skulle besøge men også alle serie anlæg, det gik 
da også lidt hektisk til på et tidspunkt men jeg nåede da rundt inden turnerings start. 
 
Jeg var en tur på Als, der besøgte jeg Augustenborg, Nordborg, Sydals og Sønderborg, det er jo den 
største fornøjelse at komme på sådan nogle anlæg, som bare er så i orden og nogle folk, som er så 
gæstfrie og på alle de 4 anlæg var der så pænt og rent, de blev bare godkendt. Der var lige lidt med 
nogle kegler i Sønderborg, men det blev hurtigt rettet. 
 
Så var der lige en tur mere nede i syd, jeg var en tur til Christiansfeld, Haderslev og Hammelev, det 
var igen en fornøjelse at komme på de anlæg, der var også kun lidt med et par kegler i Haderslev og 
det blev hurtigt rettet, og derfra fik jeg en mail fra Helge, at nu var det ordnet ” tak for det ” til 
Helge, det var der nogle, der kunne lære noget af. 
 
Der forgår jo en hel del kegler der nede syd på, så jeg måtte atter en tur derned, det var Åbenrå, 
Bredebro, Toftlunde og Løgumkloster. 
Åbenrå og Bredebro kegleanlæg var både pæne og rene, de blev godkendt begge, og så er det jo 
altid en fornøjelse at besøge Karl Vollesen, de er meget gæstfri i Åbenrå. 
Værre gik det i Toftlund og Løgumkloster, i Toftlunde var det galt både med keglerne og med 
banerne, der skulle skiftes en del kegler, og der skulle høvles baner, og det kan jeg godt sige, at de 
trængte til, men det fik de jo ikke ordnet til turneringsstart, så jeg måtte lukke det anlæg, til det var 
bragt i orden, der gik halvanden måned efter start, før de med møge og besvær fik ordnet det anlæg, 
så jeg kunne godkende det. 
Det samme gentog sig, da jeg ankom til Løgumkloster, ja jeg fik nærmeste et chok, da jeg kom på 
dette anlæg. Det var stort set alt, der var galt der, banerne skulle høvles, kuglerne var slået i stykker 
tilløbsstykket var fuldstændig knækket ude i kanterne, og de fleste af deres kegler skulle skiftes, jeg 
prøvede virkelig at få en dialog med halinspektøren, men han var fuldstændig kold. Jeg prøvede at 
forklare ham, at jeg ikke syntes, at det var måden at få Keglesporten til at blomster lidt op, for vi er 
da ikke for mange i forvejen, at anlægget så sådan ud, var han lige glad med, så lukkede jeg 
anlægget for turnering, indtil det var bragt i orden, det endte jo også med, at de flyttede det Jyske 
åbningsstævne til Skjold. 
Så gik der et stykke tid, så kunne jeg godt komme igen, for nu havde de gjort noget. De havde fået 
nye kugler og skiftet nogle gamle kegler ud med nogle gamle kegler, og intet andet var lavet. 
Da jeg kørte derfra for anden gang og ikke havde godkendt det, gik der ikke så lang til inden jeg fik 
en mail om, at min opgave var løst i Løgumkloster, og at nu startede de turneringen op igen for de 
havde ikke råd til at få det lavet nu, dette var IKKE min beslutning men en anden, der havde 
besluttet det……! 
 
Jeg fik også æren af at besøge Esbjerg og Fredericia. I Esbjerg er der kun to baner, de var fine, der 
skulle skiftes 2 kegler, det blev hurtigt gjort. Fredericias anlæg var også fin der skulle skiftes små 
30 kegler så dem besøgte jeg igen, da det var blevet rettet, jeg ved at de taler om nye tilløbsstykker, 
men ved ikke hvornår. 
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Så kom jeg lidt tætter på, KIF og Skjold i Kolding. 
Skjold har et fint anlæg, det er blevet malet og ordnet, pænt anlæg og godkendt. 
Jeg fik før besøget i KIF en opringning fra Jens Henrik om jeg ikke kunne komme og kigge deres 
anlæg, for det var helt galt. De havde sågar snakket om at opløse klubben, fordi de havde nogle 
problemer med Halinspektøren. Der havde været ombygning i hallen så de havde haft vandskade i 
keglecenteret, de havde kørt med et rullestillads tværs over banerne, nede ved keglestanderne skulle 
de brandsikre noget loft med gips. Da det var monteret, høvlede de det lidt af så alt gipsstøvet faldt 
lige ned i keglestanderne. Men det endte med, at vi fik anlægget lavet, høvlet baner, skiftet 
bundplader og renset keglerne og tørret vandskade op, og så fik vi godkendt dette anlæg også, 
 
Tro mig jeg var sørme også lige en smut nordpå i Århus og Hadsten. 
Århus har et dejligt anlæg, det er bare helt i orden og godkendt, dejlige mennesker. 
Oppe i Hadsten var anlægget også fint, men i deres tilløbsbaner var der slidt hul flere steder, så det 
har de fået skiftet, Svend Åge ringede til mig, da dette var lavet ”pragtfuld mand ham Svend Åge ” 
og anlægget var godkendt. 
 
Så til sidst var jeg helt på hjemmebane, Middelfart, Odense og Nyborg. 
Nyborgs anlæg var pænt og i orden og blev godkendt. 
Tage Andersen har styr på Odenses kegleanlæg, pænt, rent og i orden så godkendt. 
I Middelfart var jeg på besøg i det tidlige forår. De havde vandskade på bane 1 og 2 dem fik vi 
godkendt på dette tidspunkt, sener har jeg været på 3 til 8 og de blev også godkendt, men 5 til 8 
trænger dog til en afhøvling, men det bliver de nok ikke for de snakker om, at de skal lukkes helt. 
 
Dette var ordene fra mig i 2009, det var en fornøjelse i det sønderjyske, jeg håber, i tager godt imod 
den nye mand, der kommer og besøger jer i den nye sæson 2010. 
 
Men ellers ingen yderlige kommentar til min beretning. 
 
Med venlig hilsen. 
Johnny Holdt. 
Banekonsulent for Dansk Kegleforbund..  
.                                                                                                       
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Beretning for banekontrol  

DkeF’s repræsentantskabsmøde 2010. 
 
 
I 2009 har jeg kontrolleret alle baneanlæg på Sjælland med undtagelse af Maribo. Jeg kan i den 
forbindelse komme med følgende kommentarer: 
 
Da det er første gang, jeg har været rundt som banekonsulent, kan jeg berette efter en lidt sen 
opstart, da det først ramte Niels Sønderhøjs ferie og så min, samt vi skiftede reparatør og der skulle 
slibes baner i Gørlev Haslev Køge Lyngby samt Helsingør, var der en del ventetid, men det gjorde 
jo også at baneanlæggene var i en god stand, så der var ikke meget at komme efter nogen steder. 
 
For øvrigt mener jeg, at der burde være ens kegletype på alle anlæg i Danmark. 
 
I Lyngby var der også gang i malerarbejde, hvad der nok vil pynte. 
 
Der er mulighed for, at få en vedligeholdelsesaftale med Kegel & Bowling Service Gløs, som så vil 
komme 2 gange årligt til en fornuftig pris og kontrollere anlæggene og dette kan måske gøre 
reparationerne billigere, hvis der bliver opdaget fejl hurtigere.   
 
Dette til repræsentantskabets orientering og forhåbentlig godkendelse. 
 
Med venlig hilsen 
 Per Sørensen 
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Forslag til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde den 30. maj 2010 
 

Forslag fra forretningsudvalget 
 
 
 
Love § 6 stk. 2. 
 
Licensen er gældende fra 1. januar til 31. december.  
Udmeldelse af medlemmer skal ske på indrapporteringsskemaer og være unionerne i 
hænde senest den 31. december.  
Licensgebyret betales forud og forfalder 15. januar. 
Såfremt gebyret ikke er rettidigt indbetalt og ikke efter påkrav er betalt senest den 1. 
februar, kan klubben slettes af D.Ke.F.  
Afgørelsen træffes af hovedbestyrelsen på førstkommende hovedbestyrelsesmøde.  
 
Ændres til 
 
Licensen er gældende fra 1. januar til 31. december.  
Udmeldelse af medlemmer skal ske på indrapporteringsskemaer og være Kontoret i 
D.Ke.F.  i hænde senest den 31. december. Ved kontingentrestance for 
medlemmer der udmeldes, skal dette meddeles på indrapporteringsskemaet. Ved 
klubskifte skal klubskifteformularen udfyldes. 
Licensgebyret betales forud og forfalder 15. januar.  
Såfremt gebyret ikke er rettidigt indbetalt og ikke efter påkrav er betalt senest den 1. 
februar, kan klubben slettes af D.Ke.F.  
Afgørelsen træffes af hovedbestyrelsen på førstkommende hovedbestyrelsesmøde.  
 
 
Begrundelse: Der skal ikke indhentes klubskifteformularer på udmeldte 
medlemmer, som ønsker at spille kegler igen 

 
 
    På forretningsudvalgets vegne 
 
               Finn Hyldmar 

mailto:ninepin@kegler.dk
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Forslag til Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde den 30. maj 2010 
 

Forslag fra forretningsudvalget 
 
Love § 6 stk. 6 

 
En spiller kan kun løse licens til én klub i D.Ke.F. Licenskortet giver ret til 
at deltage i såvel Sektion Bohle og Sektion Classic samt Schere inden for 
D.Ke.F. Licenskortet skal ved klubskifte indsendes til D.Ke.F. for ændring. 
Ungdomsspillere har dog mulighed for at løse 1 ungdomslicens og 1 
dame/herre-licens. 
Ved klubskifte får en spiller 3 måneders karantæne, som regnes fra 
udmeldelsesdatoen på klubskifteformularen. Karantænen gælder 
turnerings- og pokalkampe.  
Såfremt en spiller skifter klub på grund af (dokumenteret) flytning af 
folkeregisteradresse i indeværende sæson fra én by til en anden i samme 
union eller på grund af (dokumenteret) flytning af folkeregisteradresse i 
indeværende sæson fra én union til en anden, kan der gives dispensation.  
Klubskifte i perioden mellem 1.6. og 15.8. er tilladt uden karantæne.  
 
Ændres til: 
 
En spiller skal kun løse én licens. Licenskortet giver ret til at deltage i 
både en Bohle-, Classic- og Schereklub inden for D.Ke.F. Ved 
medlemskab i flere klubber skal Bohlelicens være stamlicens. 
Licenskortet skal ved klubskifte indsendes til D.Ke.F. for ændring. 
Ungdomsspillere har dog mulighed for at løse 1 ungdomslicens og 1 
dame/herre-licens. 
Ved klubskifte får en spiller 3 måneders karantæne, som regnes fra 
udmeldelsesdatoen på klubskifteformularen. Karantænen gælder 
turnerings- og pokalkampe.  
Såfremt en spiller skifter klub på grund af (dokumenteret) flytning af 
folkeregisteradresse i indeværende sæson fra én by til en anden i samme 
union eller på grund af (dokumenteret) flytning af folkeregisteradresse i 
indeværende sæson fra én union til en anden, kan der gives dispensation.  
Klubskifte i perioden mellem 1.6. og 15.8. er tilladt uden karantæne. 
 
Begrundelse: 
 
Forslaget er vedtaget i 2005 men ikke rettet rigtigt til. 
 
   På forretningsudvalgets vegne 
 
                                                                   Finn Hyldmar 
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